
 لندن – تخشـــى أغلب النساء الحديث 
عن مرورهنّ بأعراض ســـنّ اليأس خوفا 
من فقدان وظيفتهن، حيث كشفت أبحاث 
حديثـــة أن العديـــد من النســـاء يعتقدن 
أن انقطـــاع الطمث له تأثير ســـلبيّ على 
عملهـــن. وأظهـــرت دراســـة مـــن جامعة 
نوتنغهـــام أن الموظفـــات يتـــرددن فـــي 
الحديـــث عـــن تأثيـــره، وأنهـــنّ غالبا ما 
يشـــعرن بالحرج من الكشـــف عن السبب 
وراء عـــدم قدرتهـــن على العمـــل، مما قد 

يتسبب لهن في فقدان الوظيفة.
لا  النســـاء  أن  الدراســـة  وكشـــفت 
يحصلن على المســـاعدة التي قد يحتجن 
إليها خـــلال فترة انقطـــاع الطمث لأنهن 
لا يشـــعرن بالراحة عند التحدث عن هذا 
الموضوع مع رؤســـائهن المباشرين في 

العمل.
وشـــعرت حوالي 4 من كل 10 سيدات 
ممن خضن تجربـــة انقطاع الطمث أنهن 
غيـــر قادرات علـــى التحدث عـــن ذلك في 
العمـــل، خاصة مع المديريـــن أو الزملاء 

من الذكور.
وتوصّلـــت الدراســـة إلـــى أن ثلـــث 
المشـــاركات أردن أن يأخذن يوم انقطاع 
الطمـــث عطلة، لكنهن كافحن لشـــرح ذلك 
لرئيســـهن. وحتى أن ربع المشاركات قد 
سمعن زملاء من الذكور يدلون بتعليقات 
غيـــر لائقة أو غير مناســـبة حول انقطاع 

الطمث في مكان العمل.
ومـــع ذلـــك، وجـــد الاســـتطلاع الذي 
”فيتابايوتيكـــس  مؤسســـة  أجرتـــه 
مينوبيـــس“ أن 32 بالمئة منهن يناقشـــن 
بسعادة تجربتهن في سن اليأس، وكيف 

يشعرن أثناء العمل.
وقالـــت متحدثة باســـم مينـــو بيس، 
”علـــى الرغـــم من الاعتقـــاد الســـائد بأن 
الأمور المحرّمة تأخـــذ طريقها الآن نحو 
الانفتـــاح، إلا أنه لا يزال هناك الكثير مما 
ينبغـــي عملـــه لحديث عن موضوع ســـن 
اليـــأس في مكان العمل. يجب أن تشـــعر 
الموظفات بالراحة الكافية للانفتاح على 
مدرائهـــن إذا كنّ يشـــعرن بالتعب أو إذا 
كـــنّ بحاجة إلى قضاء يوم عطلة بســـبب 
انقطـــاع الطمـــث دون الحاجة إلى إخفاء 
الســـبب الحقيقي، بصرف النظر عما إذا 

كان رئيسهن ذكراً أو أنثى“.
ووجد الاســـتطلاع الذي شمل حوالي 
ألفيـــن ســـيدة أن 57 بالمئـــة ممن رفضن 
التحـــدث عن هـــذا الأمر فـــي العمل، قلن 
إن الســـبب في ذلك هو أن انقطاع الطمث 
”أمر شـــخصي“، في حيـــن أن أكثر من 10 
من الســـيدات شـــعرن بالقلق من أن هذا 

سيضر بفرص ترقيتهن.

كما لم تشـــعر الأخريات، بنســـبة 36 
بالمئة، من المشـــاركات في الاســـتطلاع 
بالقـــرب مـــن أي شـــخص فـــي العمـــل 
لمناقشـــته في هذا الأمر، ولم يرد البعض 
الآخـــر منهن، نســـبة 23 بالمئة، خشـــية 
أن يظهـــرن بأنهن ضعيفات، ونســـبة 24 
بالمئة خشـــين أن يعاملهن الأشـــخاص 

بشكل مختلف.
وقال ما يقرب من نصف المشـــاركات 
أنهن لا يشـــعرن بالراحة عند التحدث مع 
مديرهـــن الرجل حـــول انقطـــاع الطمث، 
مقارنـــة بـ18 بالمئة فقـــط ممن قلن نفس 

الشيء عن مديرتهن الأنثى.
ووجـــدت الدراســـة أن 63 بالمئة من 
النساء يعتقدن أن انقطاع الطمث لا يزال 
موضوعـــا محظورا، على الرغم من أن 48 
بالمئة منهن شـــعرن أن الحوار قد انفتح 
بين النســـاء وفي مـــكان العمل حول هذا 

الموضوع.
ويعتقـــد حوالـــي ثلاثـــة مـــن كل 10 
ســـيدات أن هذا الانفتاح يرجع إلى جرأة 
بعـــض المشـــاهير على التحدث بشـــأن 
هذا الأمـــر، أمثال دون فرينش، وزو بول، 
وأنتيـــا تورنـــر، وكارول فوردرمـــان، في 
حيـــن أن ربعهن انفتحن علـــى هذا الأمر 
باعتبار ازدياد عدد النساء اللاتي يتقلدن 
المناصب العليا بشكل أكبر مما كان عليه 

في الماضي.
ويعتقـــد 15 بالمئـــة أن الســـبب في 
ذلك هو أن الرجـــال أصبحوا أكثر تفهما 

ودعما لانقطاع الطمث.
وأعلنت القنـــاة الرابعـــة، وهي قناة 
تلفزيونية وطنية فـــي المملكة المتحدة، 
الجمعة بمناسبة اليوم العالمي لانقطاع 
الطمـــث، الذي أنشـــأته الجمعية الدولية 
لانقطاع الطمث، أنها ســـتقدم لموظفيها 
منظومـــة عمل مرنـــة، ومســـاحات عمل 
مكيّفـــة، بل وأجـــازة مدفوعـــة الأجر إذا 

كانت لديهن أعراض انقطاع الطمث.
أولـــى  مؤخـــرا  القنـــاة  وأطلقـــت 
إستراتيجياتها المتعلقة بانقطاع الطمث 
للحديث عن هذا الموضوع، الذي يعدّ من 
المحرّمات في أغلب المجتمعات الغربية 

والعربية.
وتهدف هـــذه الخطوة إلى مســـاعدة 
الموظفـــات اللاتـــي يعانين مـــن أعراض 
انقطـــاع الطمـــث مثل الهبات الســـاخنة 
والقلـــق والإرهـــاق، مـــن خـــلال منحهن 
جداول عمـــل مرنة وإجازة مدفوعة الأجر 
إذا كنّ لا يشعرن بحالة جيدة بسبب هذه 

الآثار الجانبية.
وهـــذه الإســـتراتيجية، والتـــي وفقا 
للقنـــاة الرابعة هـــي الأولى مـــن نوعها 

بين شـــركات الإعلام البريطانية، ستوفر 
للموظفـــات أيضا مســـاحة عمـــل خاصة 
وهادئـــة ومريحـــة، لضمان عـــدم تدهور 
بيئتهن، بالإضافة إلى تقديم موارد الدعم 

المختلفة والتوجيه لهنّ.

وتأمل القناة إلى إنهاء وصمة العار 
المرتبطـــة بانقطـــاع الطمـــث من خلال 
تشجيع فهم أفضل له من قبل الموظفين، 
بما في ذلك المدراء التنفيذيين، وتيسير 
بيئـــة عمل أكثر انفتاحا للنســـاء اللاتي 

تمر بهذه المرحلة الانتقالية.
المديـــر  ماهـــون،  أليكـــس  وقالـــت 
التنفيـــذي للقناة الرابعة، ”هـــذه القناة 
يعتبـــر  كان  موضـــوع  إلـــى  تطرّقـــت 
مـــن التابوهات مـــن خلال جعلـــه أكثر 
وضوحا، ونأمل أن ندعم النساء اللاتي 

يمـــررن بمرحلة انتقالية خـــلال انقطاع 
الطمث أكثر في أماكن عملهن“.

ووفقا لدراسة أجرتها شركة الموارد 
البشرية معهد تشارترد للأفراد والتنمية 
هذا العام، تشـــير 59 بالمئة من النســـاء 
في مـــكان العمل اللائـــي لديهن أعراض 
انقطاع الطمث إلى التأثير السلبي لهذه 

المرحلة على عملهن.
لمرحلة  الشـــائعة  الأعراض  وتشمل 
ســـنّ اليأس الهبات الســـاخنة، والحالة 
المزاجيـــة المنخفضة، والقلق المتزايد، 
واضطرابـــات النـــوم، وآلام المفاصـــل، 
ومشـــاكل الذاكرة والتركيـــز، وغالبا ما 
يشـــار إليهـــا باســـم ”ضبـــاب الدماغ“. 
ويمكـــن أن تســـتمر لســـنوات وتكـــون 

جسدية ونفسية.
وتختبر حوالي 80 بالمئة من النساء 
هـــذه الأعـــراض، وفقا لخدمـــة الصحة 

الوطنية البريطانية.
ويعتبر انقطاع الطمث جزءا طبيعيا 
من الشيخوخة الناجم عن انخفاض في 
إنتـــاج هرمـــون الاســـتروجين، ويحدث 

عادة ما بين 45 و55 سنة من العمر.
وقالت ماهون، وهي أول امرأة تشغل 
منصـــب المديـــرة التنفيذية فـــي تاريخ 

القنـــاة الرابعة منـــذ 37 عاما، إنها تأمل 
في أن تشـــجع هذه السياســـة الشركات 
الإعلامية الأخرى على دعم نساء ما بعد 

انقطاع الطمث في أماكن عملهنّ.
وقالت الدكتـــورة فيليبا كاي، طبيبة 
مقيمـــة في لنـــدن ومؤلفة كتـــاب ”كل ما 
تحتاج لمعرفته حـــول انقطاع الطمث“، 
إن هنـــاك حاجـــة إلى اتخـــاذ المزيد من 
الشركات الإجراءات اللازمة لدعم النساء 
العاملات في هذه المرحلة الحساسة من 

حياتهن.
وأوضحـــت كاي ”قـــد يكـــون هناك 
تأثيـــر كبير علـــى المخّ، المـــرأة خائفة 
مـــن أن تكـــون عفـــا عليها الزمـــن أو أن 
يتم تهميشـــها فـــي العمـــل إذا تحدثت 
عمّا تعيشـــه من أعـــراض مرهقة، يجب 
أن تتحدث الشـــركات عن انقطاع الطمث 
حتى لا تشـــعر النســـاء بعـــدم الارتياح 

تجاهه“.
المتحدثة  فرانســـيس،  سارة  وقالت 
باســـم صحة المرأة البريطانية في بيان 
حـــول مبادرة القناة ”مـــن الضروري ألاّ 
تدرك النســـاء فقط، بل جميع الموظفين، 
أعراض ســـنّ اليأس وأن يكون بإمكانهم 
الوصـــول إلى المعلومـــات لخلق بيئات 

عمل أكثر ملاءمة للنســـاء بعـــد انقطاع 
الطمث لتوفير رفاهية المرأة“. 

حوالـــي  أن  الإحصائيـــات  وأكـــدت 
ثلث النســـاء يتغيبن عـــن العمل لفترات 
متفاوتـــة خـــلال ســـنّ اليـــأس، كما أن 
واحـــدة من كل خمســـين امـــرأة تضطر 
لأخـــذ إجـــازات طويلة بداعـــي المرض، 
وتترك واحدة من كل عشـــر عملها بشكل 
كامل وتحظى بتقاعـــد مبكر، وحتى في 
المجتمعـــات المتقدمة فـــإن حوالي ثلث 
النســـاء اللواتي يلجأن للطبيب بســـبب 
الأعـــراض المزعجة لا يناقشـــن مســـألة 
توقف الطمث وسنّ اليأس معه، ويتعامل 
الأطباء مع المشكلة ببرودة وباعتبارها 

مرحلة عابرة وطبيعية.
وقالت حوالي 28 بالمئة من النساء، 
في دراسة شملت أكثر من 3 آلاف امرأة، 
إن الأعراض التي عانين منها خلال فترة 
انقطاع الطمث كانت شديدة جدا بحيث 
إنها منعتهن من ممارسة حياتهن بشكل 
طبيعي، مشيرة إلى أن ذلك يحدث غالبا 
فـــي عمر الــــ51، لكن العديد من النســـاء 
يصلن إلى مرحلة اليأس في الأربعينات 
مـــن العمر، كما أن 6 بالمئة من النســـاء 
يتوقف الطمث عندهن قبل سنّ الأربعين.
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الحديث عن مرحلة سنّ اليأس والتغييرات التي تطرأ على المرأة وتؤثر على 
سلوكياتها يكاد يكون مغيّبا داخل الأسر وحتى في بيئة العمل التي لا تعير 
أحاسيس المرأة وتغير مزاجها أي اهتمام، ولا تستطيع المرأة العاملة تحمّل 
هذه الأعراض المرافقة لهذه المرحلة والتي تعكّر مزاجاها، ويزيد تجاهل من 

حولها بحساسية هذه الفترة التي تمر بها من انزعاجها وتوترها.

ضعف قدرة المرأة على العمل في سن اليأس معتقد وهمي 

النساء يحتجن إلى دعم مدرائهن في مرحلة انقطاع الطمث

الحفاظ على العمل يطغى على كل شيء

 نيويــورك – رعاية الأطفـــال والاعتناء 
بشـــؤونهم والبقاء معهم فـــي المنزل من 
أصعب المهام التي تؤرق الآباء والأمهات 
على حد الســـواء، وهو ما أكدته دراســـة 
أميركيـــة حديثة توصلت إلـــى أن العديد 
مـــن الآباء والأمهـــات يشـــعرون بالتوتر 
أثنـــاء الإقامة مع أطفالهم في المنزل بدلا 

من العمل.
وأفادت نتائج الدراســـة التي شـــملت 
1500 أب وأم مـــن المجتمع الأميركي أن 31 
بالمئة مـــن الآباء والأمهـــات أوضحوا أن 
البقـــاء مع الأطفال أكثر إرهاقا من الذهاب 

إلى العمل.
وأكد 55 بالمئة ممن شملتهم الدراسة، 
أن إنجـــاب طفـــل هو عمل شـــاق حتى مع 
وجود نظام دعم قوي سواء من الحكومة أو 
الأهل، أما 25 بالمئة من نسبة المشاركين، 
فقالـــوا إن الولادة ســـهلة ولكـــن الرعاية 
صعبة، فيما أكـــدت 45 بالمئة من الأمهات 
المشاركات في الدراســـة أنهن تعاملن مع 

أطفالهن من خلال نصيحة والدتهن.
وأفاد 39 بالمئة من الآباء أنهم مرهقون 
باستمرار حينما يجلسون مع الأبناء بدلا 
من الذهاب للعمل أو خلال يوم العطلة، أما 
71 بالمئة من الأمهات والآباء فاعتقدوا أن 
وسائل التواصل الاجتماعي جعلت بينهم 
تنافسا شـــديدا لمنح الرعاية الكاملة إلى 

الأطفال.
وشـــعر 27 بالمئة من الآباء أنهم تحت 
ضغط مســـتمر ليكونوا مثالييـــن، أما 22 
بالمئـــة فأعربـــوا عـــن قلقهم مـــن عادات 

الأكل التي تغيـــرت عند وجود طفل حديث 
الولادة، فيمـــا أعرب 9 بالمئـــة من العينة 
المشاركة عن قلقهم من تغيير أنماط النوم 

بعد الحصول على الطفل الأول.
الآبـــاء  أن  ســـابقة  بحـــوث  وأثبتـــت 
والأمهـــات يتفاعلون بطريقـــة مختلفة مع 
أطفالهم، وبينمـــا يزيد ارتباط الأم بطفلها 
من خلال رعايته والاعتنـــاء به، فإن الآباء 
تتوطد علاقتهم بصغارهم من خلال اللعب 

معهم.
وأشـــارت إلى أن العمل طـــوال اليوم 
خـــارج المنـــزل يجعـــل الأب أو الأم، أكثر 
ميلا إلى ممارســـة الألعـــاب الصاخبة مع 
الطفـــل، مثل أرجحته وحملـــه في المنزل، 
بينمـــا يميل مـــن يرعاه فـــي المنزل طوال 

اليوم إلى مداعبته بهـــدوء. وأكد باحثون 
أن التفاعـــل الوجداني بين الأب والرضيع 
يؤدي إلى نمو عقلي ونفسي سليم للطفل، 
فكلما زاد تفاعل الآباء مع الرُضع وجدانيا، 
قلّت فرص ظهور المشـــاكل السلوكية لدى 
الطفـــل في المراحـــل اللاحقة مـــن العمر، 
والعكس. وكلما زاد دعم الآباء، أو من يقوم 
مقامهم، للأطفال عاطفيـــا في الصغر، زاد 
رضـــا الطفل عن الحياة لاحقا، وتحسّـــنت 

علاقته بمدرسيه وزملائه.
وأفادوا أن الأم لا تزال هي المســــؤولة 
فــــي الغالب عن رعاية الطفل طوال النهار، 
لأسباب اجتماعية واقتصادية، وقد يُعزى 
ذلــــك إلى إجــــازة الأمومــــة، إذ تمنح، على 
ســــبيل المثال، نصف الدول الأعضاء فقط 

في منظمة التعــــاون الاقتصادي والتنمية 
إجــــازة أبوة مدفوعة الأجر لشــــهرين على 
الأقل، وبالنظر إلــــى التفاوت في الرواتب 
بيــــن الجنســــين، قــــد يبــــدو منطقيــــا من 
الناحيــــة الاقتصاديــــة أن تحصل الأمهات 

على إجازة لرعاية الطفل بدلا من الأب.
الآبــــاء  أن  المختصــــون  وأضــــاف 
أصبحوا أكثر مشاركة في مسؤولية تربية 
الأبناء، وأشــــاروا إلى أنه رغم أن الرجال 
ليســــوا أقلّ كفــــاءة من النســــاء في رعاية 
صغارهم، تشير الإحصاءات إلى أن الوقت 
الذي تقضيه النســــاء في رعاية صغارهن 
أكثر بعشــــر مرات من الوقت الذي يقضيه 

الرجال في رعايتهم.
وقالــــت آن ماكيــــن، عالمة إنســــانيات 
ومؤلفة كتاب ”حياة الأب“ أن معظم الآباء 
يريدون أن يضطلعوا بدور أكبر في تربية 
أطفالهم في المنــــزل، لكن بيئات العمل لم 
تتغيّر لتواكب تطلعاتهم. وتقول ”المشكلة 
الآن تتمثّــــل فــــي أن الرجــــال يرغبون في 
رعايــــة أطفالهــــم، لكــــن في الوقت نفســــه 

يتحمّلون مسؤولية إعالة الأسرة“.
وعبّــــرت ماكيــــن عن خشــــيتها من أن 
تقــــود الضغــــوط المالية التــــي تواجهها 
الكثير من العائــــلات الآن إلى العودة إلى 
الأدوار التقليدية، موضحة ”إذا كنت تريد 
أن تصبــــح أكثر حضــــورا داخــــل المنزل 
وتشــــارك بدور أكبــــر في تربيــــة أطفالك، 
فســــتضطر إلى تحدي الاتجاه السائد في 
الشــــركات الذي ينادي بعودة الرجال إلى 

العمل“.

أن  الألمانيـــة  ”آل“  مجلـــة  أوردت   
”Azelaic acid“ يعـــدّ بمثابـــة ســـر جمال 

البشـــرة؛ حيث إنه يمنح البشـــرة مظهرا 
موحدا ونقيا يشع نضارة وحيوية.

وأوضحت المجلة المعنية بالموضة 
والجمـــال أن حمـــض الأزيلايـــك يتمتع 
بتأثيـــر مضـــاد للبكتيريـــا والالتهابات 
والأكســـدة والمؤثرات البيئية؛ حيث إنه 
يعمل كمُقشّـــر لإزالة التقرنـــات الجلدية 

وتنظيف المسام وتصغير حجمها.
وبفضـــل هـــذه المزايا العديـــدة يعدّ 
حمض الأزيلايك ســـلاحا فعّالا لمحاربة 
اللونية  والتصبغات  والشـــوائب  البثور 
والاحمرار والتهيّج ليمنح البشرة إطلالة 

ساحرة تأسر الألباب.
ومن جهة أخرى قالت خبيرة التجميل 
الألمانية ناتالي فيشر إن البشرة تتعرّض 
للعديد من عوامـــل الإجهاد خلال فصليْ 
الخريف والشـــتاء بصفـــة خاصة، وذلك 
بسبب التبديل المستمر بين البرودة في 

الخارج والدفء في الداخل.
وإلى جانب مســـتحضرات التنظيف 
اللطيفـــة، تعمل كريمـــات العناية الغنية 
بالدهـــون على ترطيب البشـــرة، وتدعيم 

حاجز الحماية الطبيعي للبشرة.

فيشـــر  تنصـــح  الغـــرض  ولهـــذا 
العنايـــة  مســـتحضرات  باســـتعمال 
المحتويـــة على خلاصة نبـــات الهندباء 
البرية (الشـــيكوريا)؛ حيـــث إنها تتمتع 
بتأثير مشـــابه لتأثير فيتاميـــن D، ومن 
ثـــمّ تعمـــل على تقويـــة حاجـــز الحماية 

الطبيعي.
وتســـاعد منتجات العناية المحتوية 
علـــى زبـــدة الشـــيا أو زيـــت المكاديميا 
في علاج البشـــرة المُجهدة في الشـــتاء 

وتمنحها ملمسا ناعما كالحرير.

البقاء مع الأطفال أكثر إرهاقا من الذهاب إلى العمل
حمض الأزيلايك 

سر جمال بشرتك

النساء لا يحصلن على 

المساعدة خلال انقطاع 

الطمث لأنهن لا يشعرن 

بالراحة عند التحدث عن هذا 

الموضوع مع رؤسائهن

جمال

الإقامة مع الصغار متعبة


